

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy hóra 1 korona 20 fillér, negyedévre 5 korona,
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és leltulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-só emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Finnország forradalom előtt áll.

Kerenszkivel szemben a munkástanács külön kormányt alakított.

Az entente diplomatáinak nem az fog fejtörést okozni, amit a német kancellár és a külügyi államtitkár mondtak, hanem az, amit elhallgattak. Németország hadicéljairól ugyanis nem nyilatkoztak, tehát feladták a nagy kérdést, hogy mik is hát Németország hadicéljai? Eddig önvédelmi háborút folytatott Németország, azonban Riga elfoglalásával, mint arra már annak idején rá is mutatunk, megváltozott a helyzet.

Oroszországban a belső összeomlás folyamata gyorsabb tempóban halad előre. Már a szociálista párt szélső árnyalata (a bolsevik) kezd felülkerekedni Leninnel és a sovjet a Kerenszki öttagú direktoriumával szemben külön kormányt alakított. Ezalatt a forradalmi kormány az elszakadás útjára sodorja az agyon sanyargatott Finnországot.

A német előnyomulás hovatova föl-szabadulást jelent a balti tartományok és Finnország népeinek.

A vezérkar jelentése.

Budapest, szeptember 29. (Kélti harctér és Albánia.) Változatlan.

(Olasz harctér.) A Monte San Gabriella északi lejtőjén a harci tevékenység jelentékenyen feléledt. A Chiese mentén, a Judikariakban támadó olaszokat biztosító csapataink visszaverték.

Németország harcai.

Ludendorff első főtábornok jelentése.

Berlin, szeptember 29. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregének a flandriai tengerparton és a houthoulti erdő és Alys között a tűzérő harci tevékenysége változó erejű volt. Az esti órákban Yperntől keletre heves pergőtűz volt, amelyet csak Sonnebecknél követték angol részátadások: visszavertük őket. Az Ypern-paschendaalei úton az ellenséget a főcsérvonalból, amelyben még tartotta magát, kiyertük. Az Iser árterületén felderítőink a belgákkal összeütközvén, foglyokat szállítottak be. A német trónörökös hadseregének a Soisontól északra és Verdun előtt a tűzharc időről-időre jelentékenyen fokozódott, a Maas mentén éjen át is élénk volt. Több előtéri csatározás, amely rohamcsapatokat a francia állásokba vitte, reánk nézve

teljes sikerrel folyt le. Albrecht württembergi herceg hadseregének. Biselnél a Sundgauben egy francia előretörés alkalmával foglyok maradtak kezünkön. Londont és anglia déli partjának több helységét repülőink bombákkal támadták meg.

(Kélti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A harci tevékenység többnyire csekély volt, csak átmenetileg fokozódott a Dünától északra, Lucktól nyugatra és a Zbruc mentén végrehajtott felderítő vállalkozások alkalmával. Mackensen vezértábornagy hadseregének: Orosz csapatokat, amelyek csanakokban átkeltek a Szerethen és a Duna szentgyörgyi ágán, gyors ellentámadásaink visszavetették.

(Macedon arcvonal.) Nem volt nagyobb harci tevékenység.

Az Unio leplez.

Amsterdam, szept. 29. Washingtonban szenzációs leleplezésre készülnek: közzé akarják tenni mindazok neveit, akik hamisított utlevelék kiállításáért Németországtól pénzt kaptak.

Finnország forradalma.

Helsingfors, szept. 29. Nekrasov fő-kormányzó elrendelte, hogy a finn tartománygyűlés ajtót lepecsételjék és felragasztva tudatja a néppel, hogy a tartománygyűlés törvénytelen összejelését fegyveres erővel is meg fogja akadályozni.

Haparanda, szept. 29. Finnországban komoly események történnek. A finn lapok felsorolják az orosz katonák erőszakoskodásait és megállapítják, hogy a helyzet elviselhetetlen.

Az orosz helyzet.

Kerenszki a bukás előtt.

Berlin, szept. 29. Pétervári jelentés szerint a sovjet (a munkástanács) külön kormányt alakított, mely szemben áll Kerenszki 5 tagú direktoriumával. Kerenszkit bukott embernek tekintik.

Lenin kormányblockot alakít.

Stockholm, szept. 29. Pétervárról jelentik: A bolsevik-párt szándéka az, hogy teljesen emancipálja magát az anarchista fantasztiák hatása alul. Lenin hozzájárulásával kormányblockot alakítottak. Csernov a kompromisszum létesítésén fáradozik.

Események a tengeren.

Budapest, szept. 29. Válaszul arra a támadásra, amelyet egy ellenséges léghajó szeptember 18-ikának Lussimpicolo ellen intézett és mely a legesekélyebb kárt sem okozta. 28-ikán, de este tengeri repülőink egy osztag az Ancona melletti jesii léghajó telepet kereste fel, amelyet tengeri repülőink már 1916 szeptemberében a csarnokba bekötött egy léghajóval együtt elpusztítottak, amelyet azonban az ellenség ismét územbe helyezett. Tengeri repülőink ez alkalommal teljes sikert arattak: a léghajócsarnokot eltalálták. A csarnokban levő léghajót 150 méternyire felcsapó láng mellett felrobbant. A robbanást többi gép 20 tengeri mérföldre terjedő távolságra észlelte. Minden repülőgépünk épségben visszatért. Néhány ellenséges repülőgép ugyanazon időben Pola környéke és Parenzó ellen intézett támadást, ennek azonban nem volt semmi eredménye. E hó 28-ikán délelőtt ellenséges repülőgépek az Adria déli részében egyik tengeri kórházhajónkat, amely minden előirt jelzéssel el volt látva, eredménytelenül bombázták. A hajóhadparancsnoksága.

Elhalasztották a vitát a kancellár nyilatkozata fölött.

Berlin, szept. 29. Az összes parlamenti pártok elhatározták, hogy bevárják az entente választását Németországnak a pápai jegyzékre adott válaszára vonatkozólag s csak azután indítanak vitát a kancellár nyilatkozata fölött.

Támadás Cailleux ellen.

Genf, szept. 29. A Humanité írja, hogy a szociálisták támadást intéznek a Cailleux-kormány ellen. Interpellációjukban felvilágosítást kérnek azon valóban Ribot-féle nyilatkozat fölött, hogy az orosz kormány akadályozta meg a titkos szerződés publikálását. A szociálisták ugyanis ellenkező értelmű pétervári nyilatkozat birtokában vannak. Az interpellációt 212 képviselő írta alá.

Forrongások

Nápolyban.

Lugano, szept. 29. Nápolyban forradalmi tüntetések voltak, amely még csütörtökön is tartott. A belügyminiszter Nápolyba utazott.

Uj rendelet a felmentések meghosszabbításáról

Debrecen, szept. 29.

Ma délelőtti érdekes honvédelmi miniszteri rendelet érkezett. A 65900—1917. sz. rendelet a felmentések új rendjét szabályozza és a szeptember végén lejáró felmentések meghosszabbításáról intézkedik.

A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy szeptember 30-án lejáró felmentések október 31-ig, az október 31-én lejáró felmentések pedig november 30-áig automatice meghosszabbítottassanak. A meghosszabbítások az eddigi rendtől eltérően intézettek, mert nem az úgynevezett bevárás engedély alapján történik a meghosszabbítás. A katonai ügyosztály a honvédelmi miniszter rendelete értelmében és a rendeletre való hivatkozással egyszerűen lejelölte az eddigi felmentéseket. A lejelölt felmentések tehát bevárás engedélyül szolgálhatnak.

A rendelet külön intézkedik az erdőki-terekkel foglalkozó felmentettek további szabályozásáról. Az erdőüzemek alkalmazottainak most lejáró felmentése egyelőre november 30-áig marad érvényben.

Megalakul Debrecenben

a Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesületének debreceni körzete. — Bosnyák Zoltán nyilatkozik a Debreceni Ujság budapesti munkatársa előtt a pénzügyi tisztviselők mozgalmáról.

Budapesti munkatársunktól.

Budapest, 1917. szept. 27.

A pénzügyi tisztviselők az egész országban intenzív szervezkedésre készülnek, de a szervezkedés vágya különösen Debrecenben nyilvánul meg, aminek legjobb bizonyossága az, hogy a Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesülete a debreceni pénzügyi tisztviselők kérvényére rövidesen megalakítja az országos egyesület debreceni körzetét. Az erre irányuló tárgyalások folyamatban vannak és amint a Pénzügyi Tisztviselők országos Egyesülete ügyvezető-alelnökének ifj. Bosnyák Zoltánnak — alábbi nyilatkozatából kitűnik, a debreceni körzet néhány héten belül, az ősz folyamán azonban feltétlenül meg is fog alakulni.

A Debreceni Ujság szerkesztőségének megbízásából beszélgetést folytattam ma a debreceni pénzügyi tisztviselőket olyan olyan közelről érdeklő kérdéseiről ifj. Bosnyák Zoltánnal, Bosnyák államtitkár fiával, a Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesületének ügyvezető-alelnökével. Az alelnök ur erről a szervezkedésről a következőket mondotta:

— A Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesülete nem helyi szervezet és amikor egyesületünk radikális alapon újraalakul, akkor eredeti tervünk az volt, hogy megszervezzük a vidéket is. Néhány városban, Kolozsvárott, Pozsonyban, Fiumében, sőt Zágrábban is, megalakítottuk egyesületünk körzeteit, amelyet az országos egyesület helyi fiókjai voltak, megfelelő autonómiával. A háború megakasztotta a további szervezkedést, a vezetők bevonultak, a tisztviselőkkel való levelezés nehézkés volt, voltak városok, ahol helyi ellentétek akadályozták meg a pénzügyi tisztviselőknek radikális alapon való megszervezését, a szervezkedés megállt, a vidéken nem csináltunk semmit.

— Most azután néhány vidéki városban ezek között elsősorban Debrecenben annál öröndetesebb módon nyilvánul meg

a tisztviselők szervezkedési mozgalma. Ennek kétségkívül egyik legfontosabb oka az, ami eddig a mozgalmat megakasztotta: a háború. Egyesületünk Budapesten igen jelentős eredményeket ért el a pénzügyi tisztviselők érdekében, mi vittük ki a drágasági pótlékokat és a hadbavonultak teljes fizetését, most mozgalom indult meg, hogy október elsejétől kezdve a fővárosi pénzügyi tisztviselőknek a drágasági pótlékokat száz százalékkal emeljék fel, ez az akció kétségkívül mindenütt teljes eredménnyel fog járni.

— Ezek a példák igen sok tekintetben hozzájárultak ahhoz, hogy erősebben szervezkedjenek a debreceni pénzügyi tisztviselők is és az csak ószinte örömmünkre szolgál, hogy nemcsak felszólítás érkezett már egyesületünkhöz Debrecenből aszervezkedést illetőleg, hanem mi már érintkezésbe is léptünk a debreceni pénzügyi tisztviselőkkel és a debreceni körzet megalakítására irányuló tárgyalások olyan előrehaladott stádiumban vannak, hogy az alakuló ülést Debrecenben előre láthatólag néhány héten belül, mindenesetre azonban az ősz folyamán megtarthatjuk.

— A debreceni körzet, amelynek kiterjedését az alakuló ülésen állapítjuk meg, és amelynek hatásköre kiterjed a szomszédos városokra is, szoros kapcsolatban lesz a központtal, ennek nemcsak erkölcsi, hanem szükség esetén anyagi támogatását is élvezni fogja, mert ma már olyan ellenállási alappal rendelkezünk, hogy az esetben, — amire Debrecenben előre láthatólag nem kerül a sor, ha végképen szakadna a hur, képesek vagyunk a pénzügyi tisztviselőket ezen alaptól segíteni mindaddig, amíg jogos kívánások teljesülnek.

Elmondotta az alelnök ur még azt is, hogy a debreceni körzet megalakítása után mindenekelőtt rendezni fogják a debreceni pénzügyi tisztviselők anyagi helyzetét, amely alatta van a fővárosi pénzügyi tisztviselők anyagi helyzetének, azután együttesen megindítják az országos mozgalmat a kötelező nyugdíj érdekében.

Paál Jób.

A debreceni munkaközvetítő szervezés alatt.

Előkészületek a leszerelésre.

Budapesti tudósítónk jelenti: Az állami és hatósági munkaközvetítés egész országra kiterjedő szervezetének kiépítése a kormányrendelet értelmében most van folyamatban. Budapesten már május elseje óta működik az állami munkaközvetítő hivatal a József-utcában. A vidéki intézetek hatósági jellegűek lesznek. Értesülésünk szerint már Kassán, Debrecenben, Marosvásárhelyen, Brassóban és Kolozsvárott személyesen kezdte meg a hatósági munkaközvetítők megszervezését Andor Endre dr. miniszteri tanácsos, a budapesti állami munkaközvetítő hivatal igazgatója. Most Arad, Nagyvárad és Szeged kerül sorra.

A szervezés munkája még egyik városban sincs egészen befejezve, de rövid idő múlva, előreláthatóan október-november havában az összes vidéki városokban megkezdhetik működésüket a hatósági munkaközvetítés országos hálózata teljessé lesz.

A terv ugyanis az, hogy a leszerelést ez a hálózat már teljesen készen várja. Minden városban rátermett embereket állítanak a hatósági munkaközvetítők élére, akik a rájuk háruló nagy feladatokkal meg tudnak birkózni, Debrecenben dr. Pető Pál lesz a hivatal főnöke, aki nagy ambícióval s nem kisebb szociális érzéssel szervezi a hivatalt. Már elkészítette azt a tervezetet, amely lehetővé teszi, hogy a leszerelés után hazatérő munkások békés egzisztenciához juthassanak.

A debreceni állami munkaközvetítő is csak októberben kezd meg teljes erővel működését. Az állami munkaközvetítő hamarosan külön épületben kell majd elhelyezni, ahol a tár-

sadalmi muzeum és egy munkásszálló is helyet talál. A munkaközvetítő jelentései szerint, még mindig azt mutatja, hogy a munkaalkalom mindig több, mint amennyi a munkát kereső. Egyedül a vas- és fémiparban emelkedett az utóbbi időben a munkát keresők száma, ami főként abban leli magyarázatát, hogy az ötven éves népfitelőköt szabadságolták és egy a cséplés befejeződve, sok gépész keres más munkát.

A gyoroki állomásfőnök családjának tragédiája.

Anya és gyermeke a kavicsbánya tóba fulladt.

Megrendítő katasztrófa történt péntek késő délután az aradmegyei Gyorokon, a község határában levő kavicsbánya-tónál. Lázár Mihály máv. gyoroki állomásfőnök, volt kutas állomásfőnök felesége és hét éves Margit nevű leánya a tóba mentek fürödni. Késő este volt már és az állomásfőnök fiatal felesége még mindig nem tért haza gyermekével, olyannyira, hogy a rosszat sejtő állomásfőnök maga ment ki a tóhoz, hogy feleségét és gyermeke késői elmaradásának okát megtudja.

A kavicsbánya-tónál, ahol különben Gyorok községi intelligenciája szokott fürödni, már alig volt néhány ember. Ezekről tudakolta meg Lázár Mihály, hogy nem látták-e feleségét, kisleányát. A parton lévőktől azt a választ kapta, hogy késő délután mindkettőt látták fürödni, de azután eltűntek. Abban a hiszemben voltak, hogy már hazatértek. Az ijedségtől és rémületől szinte magánkívül levő állomásfőnök végigjárta a fürdőházat és a tavat, nevékon szelítette őket, de senki nem felelt. Meg kellett állapítani azt a szomorú valóságot, hogy Lázár Mihályné és kis leánya, a különben is nagyon süppedékes iszapos talajba merült és a tóban lelte halálát. Valószínű, hogy a kis leány, aki külön uszott, elmerült a tóban, az agyagfenéken levő egyik gödörbe jutott és az anya, látva gyermeke veszedelmét, segítségére ment és maga is odaveszett.

Még akkor éjszaka csákllyakkal átkutatták a vizet, reggel folytatták ezt a munkát és meg is találták a szerencsétlen urasszony holttestét, Lázár Mihálynét kivitték a partra. Az elmerült gyermekü tán is kutatták és azt is megtalálták.

Ingyatlanok forgalma.

Volt Lipót és fia Kismarlani cég veszi a debreceni 7936, 9565 és 5381 sztkben foglalt ingatlanokat Rozenberg Adolf és társaitól 40.000 kor.

Vidoni János veszi a pusztahalapi 187. sztkben foglalt 49 hold 1247 □-ol kaszálót Balogh Zsigmond és nejétől 59.000 kor.

Fischer Jenő veszi a debreceni 4552 sztkben foglalt Kórház-utca régi 91016 sz. házat Szilágyi Ferencet illető fele részt 8000 kor.

Pongor Józsefné Tóh Juliánna veszi a debreceni 5462 sztkben foglalt Homok-utca 53. sz. házat Márton Lajos és nejétől 3200 kor.

Özv. Kalós Jánosné Tripszászki Erzsébet veszi a debreceni 11430 sztkben foglalt 300 □-ol Boldogfalvai szőlőt Katona Imre és nejétől 8000 koronáért.

Budai István és neje Takács Anna veszik a debreceni 11444 sztkben foglalt 190 □-ol újföldet Tózsér Gyula és nejétől 4000 kor.

Szilágyi Klára veszi a debreceni 10264 sztkben foglalt 96 □-ol újföldet Kecskés Istvántól 3300 kor.

APOLLO
Ma,
Vasárnap
Előadások kezdete: 8 57 s 9-kor

Három lap egy amerikai műlucos fia naplójából.
IFJUKOR
dráma 3 felvonásban.
Főszereplő Jack Pickford.
Sehonnai Kisasszony
vizjáték 3 felvonásban.
Előleges jel. ntés. Október 1.
MÖWE.

UKANIA
Ma,
Vasárnap
Előadások 3, 5, 7 6-9 órákor.

Nagy zenekar kísérettel.
Amerikai film.
A csere házasság
vidámjáték a házasságról 3 felv. a címszerepben. Vivian Martin
Hamis név
dráma 3 felvonásban.

Debrecen közellátása.

Petróleum-kiosztás.

A kereskedelemügyi miniszter a minap küldte le a városnak azt a hiteles kimutatást, amely azt tartalmazza, hogy az ország területén levő összes városok és vármegyék október hónapra mennyi petróleumot kapnak. A rendelet egyidejűleg intézkedik a kimutatásban jelzett petróleummennyiségek kiutalása iránt is és megjelöli, hogy melyik város, melyik vármegye mely petróleumfinomító gyártól kapja a küldeményt. Ebben a kimutatásban az összes vidéki városok között, a mennyiség tekintetében Debrecen áll első helyen, amennyiben a város részére október hónapra 196 mázsa, illetve 22,000 liter petróleum utalványoztatott. Sem Szeged, sem Szabadka, sem a többi vidéki városok ekkora kiutalásban nem részesültek. Ennek a petróleumnak kiosztása a közellátási tanács feladatát képezi.

A petróleumnak igazságos szétosztása nagy nehézségekbe ütközik, mert semmi pozitív adat, amelyre a kiosztás alapítható volna, nem áll rendelkezésre. A lisztirodai nyilvántartások szerint a város területén összesen 28,000 háztartás van, pontosan megállapítható ez, mert hiszen a nyilvántartásban egy a termelők, mint a hatóságilag részeseülők, továbbá azok is, akik vásárlási igazolványt nyertek, kivétel nélkül és pontosan felvették. E 22,000 háztartásból 6000 azoknak a háztartásoknak a száma, amelyek gáz, vagy villanyvilágítással fel vannak szerelve. E két adat egybevetéséből, a közellátási tanács úgy intézkedett, hogy október hónapra azoknak a háztartásoknak az illetményét, amelyek gáz, vagy villanyvilágítással fel vannak szerelve fél literben, a többi háztartásakét 1 literben állapította meg. A kiosztás így is nehézségekbe ütközik, mert a 22,000 liter petróleumból 2000 litert az ipari műhelyek világítására és gazdasági célokra a kontingensből ki kellett venni. A 22,000 liter kontingens kizárólag világításra van megállapítva, ipari célokra külön kiutalásokat tesz a miniszterium.

A szénszükséglet biztosítása és arányos elosztása végett kérdőívek voltak kihocsátva az összes háztartásokhoz, s ezek most már be is érkeztek, annak feldolgozásán most munkálkodik a lisztiroda. Ezek a kérdőívek, amelyek voltaképpen a szénközpont által kiutalendő szén helyes és igazságos kiosztására vétettek fel, helyes alapot fognak képezni a petróleum elosztására is, mert a hatóság tudni fogja, hogy hány 1 szobás, hány 2 szobás, hány 3 szobás lakás van a városban, azt is tudni fogja, hogy melyek vannak ellátva gázvilágítással, vagy villanyvilágítással. Ezeknek az adatoknak összeírásából önként adódik az igazságos elosztásnak helyes alapja. A novemberi elosztás helyes megállapításához természetesen azt is tudni kell majd, hogy a miniszterium mennyi petróleumot utal ki a város részére, vajon első helyen lesz-e november hónapban is, vajon a 22,000-ben megállapított októberi mennyiség emelkedik-e és mennyivel. Ez iránt azonban csak október végén lehet intézkedést várni.

A tengeri termés, illetve tengeri felesleg eladásáról.

A tengeri készletek zár alá vételéről, felhasználásáról és forgalombahozataláról a városi tanács hirdetménye ma jelent meg, a plakátok kifüggesztése folyamatban van. Hivatalosan közlik velünk, hogy a rendeletek szerint amint ez a hirdetményben kifejezésre is van juttatva, nem csak a vásárlási igazolvánnyal bírók, hanem a Hadi Termény r.-t. megbízottja is vásárolhat. Debrecen város területére megbízottul kizárólag a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja (Arany Bika) van feljogosítva arra, hogy a város területén lehetőleg termelőktől vásároljon, illetve hogy a felajánlott készleteket átvehesse.

Ha tehát a termelő tengeri feleslegét meg az átvévo bizottságok megkezdése előtt akarja a Hadi Termény r.-t.-nak eladni, ezt a bejelentését a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjához kell megtennie.

Lisztirodai munkálatok.

A Lisztirodában ez idő szerint a következő munkálatok vannak folyamatban. A szénszükséglet megállapítása végett beadott kérdőívek feldolgozása, tehát a legsürgősebb lakás statisztikai adatok összeállítása. E munkálatnál 30-ikáig kell készen lenni. Bab, borsó, lencse és hüvelyes bejelentések felvétele. E munkálat 30-ikán lesz lezárandó. Burgonya-termés felvétele, ennek a munkálatnak is október 1-re kell készen lenni. Burgonya vásárlási igazolványok kiadása. Tengeri bejelentés felvétele. Tengeri vásárlási igazolványok kiadása, ezenkívül állandóan folyik fogyasztási jegyeknek és őrési igazolványoknak a kiadása. Ezek a munkálatok alaposan próbára teszik a lisztirodai személyzet nagy munkabírását.

Színház.

MŰSOR:

Vasárnap délután: Három a kislány, operett 3 felvonás

Vasárnap este: Szarban rózsája: operett 3 felvonásban

Hétfőn: La traviata, opera 4 fev. (A bérlet.)

Keddén: La traviata, opera 4 fev. (B bérlet.)

Szerdán délután: Liliomfi. (Ifjúsági előadás.)

Szerdán este: Ófelsége kalapja, vígjáték. Bemutató előadás (C bérlet.)

Csütörtökön: Ófelsége kalapja, vígjáték 3 fev. (A bérlet.)

Péntek: Ófelsége kalapja, vígjáték 3 fev. (B bérlet.)

Szombat: Három a kislány, operett 3 fev. (C bérlet.)

Szombaton délután: Csizmadia, mint kísértet. Gyermekelekedés.

Vasárnap délután: Három a kislány, operett

Vasárnap este: A piros bugyellár, népszimfonia. (Berleszünet.)

Retteggy Margit férjhez ment. Az elmúlt színiévad során ünnepezték a közönség kivételével szeretettel körülvevett drámai hősnő volt Retteggy Margit. Művészetével egy év alatt meghódította a közönséget mindenki örömmel vette tudomásul a színházi jelentést, hogy az ő értékes alakításában ez idén is gyönyörködni fognak. Retteggy Margit azonban a színiévad elején elmaradt, nem jött, egy sokkal kedvesebb szerepet választott magának, olyat, amely egész életére kiterjed — férjhez ment. A posta tegnap hozta hozzánk a következő értesítést:

Dr. Winkler Jenő, tartalékos ezredorvos szeptember 22-én tartotta esküvőjét kishudaki és retteggy Margittal.

A nagy nyilvánosságtól visszavonult és megalkotta az ő kis otthonát. Új hivatásának, amelyhez széles körből fűződik őszinte szerencsekívánattal, bizonyára éppen olyan főlés-gesen felel meg, mint az előbbinek, ahol dicsőség, elismerés, virág és babér vette körül.

A vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap két előadást tart a Csokonai-színház, délután a népszerű Schubert-operett, a Három a kislány van műsoron, ezuttal ismét új szereposztással: Schubert zenészerző szimpatikus szerepét Párdy Armand, a hamburgi opera volt lírai tenorja játssza, Médy szerepében pedig ismét Görög Olga fog énekelni. A többi főszerepeket Hegedűs Ferenc, Várnai László, Kassay Károly, Sárközy Bianka, Súlyom Janka, Fenyő Ilona játsszák. Vasárnap este ismét a szenzációs sikerű Fall-operett, a Szarban rózsáját játsszák. Kondzsa-Güll ismét Görög Olga játssza, aki paizár tolettjeivel, szép játékkal és gyönyörű énekevele szerepben egyik legszebb sikerét aratta. Ahmed beyt Horváth Kálmán, Midilit Horváth Nusi játssza újra.

METEOR mozgó- színház. Bocskaik tér. Telefon 947. Ma, Vasárnap	Páris bünei regény az éjszakaából 4 fev.
	Utazás a házasság felé humoros. Héberu híradó

Fenyő Ilonka fellépetel. Fenyő Ilonka, a debreceni színtársulat rokonszónvos énekesnője legközelebb a Csárdáskirálynő operett pompás szubrett szerepét Stázzit fogja játszani, utána pedig a Szarban rózsája operettben Midlit. Fenyő Ilonka nagy szorgalommal és nem kisebb ambícióval készül a par excellence szubrett szerepekre s így méltán nézhet érdeklődéssel alakításai elé a színházért lelkesülő közönség.

A bérletes előadások kezdete. (A színházi iroda jelentése.) Október 1-én, hétfőn kezdődik a színházi bérletes előadások sorozata. Hétfőn A) bérletben, kedden B) bérletben játszik Verdi operáját: La traviatát, szerdán pedig C) bérletes előadásban kerül bemutatásra Ujhelyi Nándor vígjátéka: Ófelsége kalapja. Ebben mutatkozik be a társulat új tagja, Somogyi Dezső. Hétfőn este különben az új hely-árok lépnek életbe a színházban.

Ifjúsági előadás. (A színházi iroda jelentése.) Szerdán d. u. 3 órai kezdettel Szigheti műve, a Liliomfi kerül színre. Földszinti és I emeleti páholy ülések, valamint a fán-lásszék 1 koronás, a második emeleti páholyok, erkély-ülés, állóhelyek és karzat 50 filléres helyekkel kerülnek árusításra.

A Mőva. A gróf Dohna parancsnoksága alatt kifutott német segédcirkáló utja az Océánon és általa végzett elsüllyesz-tések. Bemutatja október elsején, hétfőn az Apollo. Jegyelővétel hétfőn délelőtt 10 órától.

A csereházaság, ez a csodaszépségű amerikai film Vivian Martinall a főszerepben vasárnap van utoljára műsoron az Uraniumban. A 7 és 9 óras előadás nagy zenekísérettel.

Az Apollo ma utoljára mutatja be „Az ifjúkor” című amerikai drámát.

Az utolsó hajnal, egy rejtelmes történet 4 felvonásban, minden idők legszebb és leghatalmasabb magyar filmje. Bám-latba fogja ejteni hétfőn az Urania közönségét. A főszerepeket Leopold Kramer és B. Marton Erzsébet játsszák.

Hajszja a robogó vonat tetején.

Tegnap hajnalban a Budapest felől érkező vonaton a mozi rémdrámáira emlékeztető izgalmas jelenet történt, mely ugyancsak felzaklatta az utasok idegeit.

A tulzsfolt vonat egyik II. osztályu kocsi-jába besurrant egy utazó tolvaj s a folyosón levő bőröndök egyikét a köpenye alá rejtette, aztán hirtelen kifordulva az összekötő mozgóhidon át a szomszéd kocsi sietett. A koffer egy ezredorvosé volt, akinek a tisztiszo-gája észrevette a lopást és a tolvaj után iramodott.

A jómódú észrevette, hogy nyomában vannak. Macskaüggyességgel szaladt fel a fékbódé lépcsőjén a személykocsi tetejére s mikor a legény ide is követte futásnak eredt a robogó vonat tetején. Kocsiról-kocsira ugrott, a laka utána, tele fűdövel kiabált, de hangját elnyelte a zakatoló vonat lárma. Már a menekülő tolvaj az utolsó kocsi sietett s hogy nyomában levő üldözőjét lefegyverezze, a zsebéből hirtelen villanylámpát rántott elő s a sugarat a szolgálta szemének szegezte. Ezzel a fogással sikerült a katonát egy pillanatra elkápráztatni, amit arra használt fel, hogy gyorsan lekuszott a kocsiról tetejéről.

A hajszára figyelmesek lettek a vonaton utazó katonák, akik a tisztiszoval együtt hozzáálltak a tolvaj kereséséhez. A kutatásnak hamarosan meg is lett az eredménye. Az enyveskező utas ott ült egy harmadosztályu kocsi-ban két szundikáló asszony között olyan ártatlan és jámbor képpel, mintha kettőig se tudna olvasni. Most már katonabluz volt rajta. De megtalálták a bakruha alatt a civilgunyát s egy kosárban az ezredorvos bőröndjét.

A vakmerő tolvajt miután némiképp igen erőteljes és csattanó érvekkel győzték meg eljárása helytelenségéről, átadták a püspökladányi csendőrnöknek.

Az alkalmatlanok behívása irodai szolgálatra.

Az ország területén a napokban összeírják az 1868. évi január hó 1-je és az 1899. évi december hó 31-ike közötti időben született és az eddig megtartott népfölkelő bemutató szemléken alkalmatlannak osztályozott valamennyi önálló iparost és kereskedőt, továbbá ipari és kereskedelmi alkalmazottakat.

Azonkívül Budapesten jelentkezők kell az összes ott lakó és tartózkodó munkanélkülieknek, végül elrendelték az 1912. LXVIII. t.c. alapján üzemük folytatására kötelezett gyárak, vállalatok összes alkalmazottainak jobb összeírását, illetve az eddigi nyilvántartás kiegészítését. Ez az összeírás szoros kapcsolatban van az alkalmatlanoknak irodai szolgálatra való berendelésével.

A hadvezetőség ugyanis azt tervezi, hogy a jelenlegi irodai szolgálatra beosztott segéd- és őrszolgálatos legénység helyébe alkalmatlan egyéneket fognak alkalmazni. Ennek a főváltásnak az a célja, hogy az irodákban vagy egyébütt lévő szolgálatképes legénységet megfelelő módon felhasználják.

A behívandó alkalmatlan egyéneket csak a lakóhelyükön vagy az ahhoz közel eső helyen fogják szolgálattételre beosztani. A polgári egyéneket őrszolgálatra nem fogják fölhasználni és olyan állásokat sem tölthetnek be velük, amelyet nők is elláthatnak.

Az időjós befüti az országot.

Enyhe telet csinál.

Meteor, a híres időprófeta, akinek a felhőkkel oly sok eligazítani való ügye volt, már, hihetetlen vállalkozást jelent be az időjárásról jelző lapjában. Adjuk át neki a szót, mert mi ugye tudjuk mit mondjunk Meteor tudományos rendszeréről:

A téli idő gyors léptekkel közeledik felénk s óriási gondot okoz úgy a hatóságoknak, mint a lakosságnak az, hogy miként fogjuk a telet kiállítani. Így voltunk a terményekkel is, hogy nagy termési hozamra lett volna szükségünk, de a mostoha idő nem adta meg nekünk a szükségletet. Pedig igen könnyű lett volna eljárásommal néhány hó esőt előhozni. Elektromos eljárásommal éppen úgy lehet esőt, mint szép időt előidézni, de lehet meleget vagy hideget létesíteni. Hiszen nem kell mást tennünk, mint süritenünk, vagy ritkítanunk a levegőt s ezzel meleg vagy hideg lesz a napsugár, s sürités és ritkítás pedig könnyen eszközölhető az elektromosság útján. Az egész országot is befűthetjük vele, vagyis enyhe telet hozhatunk létre. Az eljárást, hogy hogyan? bármely szakbizottságnak hajlandó vagyok bemutatni.

Most már nincs más hátra, mint hogy lássuk azokat a szakbizottságokat, mert ennek a fele sem tréfa. Csak egyet kérünk: a bizottság tagjai között ne legyenek fakeskedők.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban: d. e. 9 órákor predikál dr. Baltazar Dezső püspök, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. e. 11 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Tamás Béla IV. hittanhallgató. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. 9 órákor predikál Zih Sándor lelkész,

d. u. 8 órákor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Nemes István s.-lelkész.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az Istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: délelőtt 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes szentmise, 9 órákor nagymise, utána szentbeszéd. Délután 3 órákor litánia, 5 órákor rózsafüzér és háborús ajtóosság. Október hónapban mindennap délután 5 órákor rózsafüzér és háborús ajtóosság.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az Istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órákor Istentisztelet és olvasott szentmise és szentbeszéd a katonáknak, d. e. fél 10 órákor nagy szentmise és szentbeszéd, d. u. 3 órákor vespere és rózsafüzér ajtóosság. Hétfőn a boldogság- és szűz mária ünnepén az Istentiszteletek sorrendje úgy, mint a vasárnap.

Az ágost. hitv. ev. templomban (Miklósvtca) az Istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

A papír árak rohamos emelkedése újabban arra vezethető vissza, hogy ma már sokféle dolgot állítanak elő papírból. Rengeteg, milliókra menő papírszalvéta készül és fogy el naponként, mert hiszen ezeket minden ember csak egyszer használhatja. Papírból gyártanak szöveteket, egyszerű paplanokat, papírból zsákokat és rengeteg papírszártyát. Persze az anyag hozzá nehezen és drágán szerezhető be s így, különösen az újságpapír ára emelkedik folytonosan, csaknem hónapról-hónapra. Legújabbban százperccel ment feljebb a rotációs újságpapír ára s a drágasága mellett még nehezen is szerezhető be és szállítható. A hírlapkiadók szervezete most Budapesten és a vidéken is tanácskozásokat folytat, hogy a papír és anyagai nagymérvű emelkedésével arányba hozzák a hírlapok kiállításának lehetőségét.

Eljegyzés. Tóth Kálmán káplár H. szoboszlóról eljegyezte Nagy Juliskát Debrecenből.

A hadisegélyből nem szabad levonni. A belügyminiszteriumba több oldalról panasz érkezett, hogy az Augusztia gyorssegély-alap hadbiztosító osztályának érdekében a községekben erőszakosan agitációt folytatnak és a jegyzők a hadisegélyből levonják a biztosítási illetékeket. Ugron Gábor belügyminiszter rendeletben utasította az alispánokat és polgármestereket, hogy a hadisegélyes asszonyok szabad elhatározását ne engedjék befolyásolni és a hadisegélyekből semmi címen ne engedjenek levonni.

Alapítvány a debreceni egyetem számára. A legmagyarabb egyetem fontos hivatását megértő, hallgatói támogatásának szükségességét átérző nemese gondolkodásról tesz tanúságot az az alapítvány, mely 2000 korona befizetésével Nagy Károly és neje Kovács Ágnes, ermhályfalvai birtokosok tettek a debreceni m. kir. tudományegyetem református vallású magyar anyanyelvű hallgatói javára. Az egyetem tanácsa szeptember 27-én tartott ülésén köszönetet szavazott a nagylelkű alapítványtevőknek, az alapítványt jóváhagyás végett fölterjesztette a vallás- és közoktatásügyi miniszternek és egyúttal megköszönte Sass Béla egyetemi professornak az alapítvány létrejötte körül érdemét is.

Szüreti multság a csapókerti függetlenség és 48-as olvasókör ma vasárnap d. u. 3 órával kezdettel, részben a hadiárvaik javára táncmulatsággal, szépségversennyel, confetti és szerpentin csatával, világosiával nagy-szabású szüreti mulatságot rendez. E sikerültnek ígérkező mulatságra felhívjuk az érdeklődők figyelmét. A műsor a következő: Pénztárnokok: Ary Károly, Sarkadi István. Bíró: Mészáros Sándor. Jegyző: Halmi Lajos. Gondnok: Tóth Sándor. Szósz gazda: Tisza Pista. Kisbíró: Szilágyi Sándor Pásztor-leányok és fiúk: Bilej Ferenc—Molnár Böske, Takács Gyula—Csapó Böske. Szébenyi István—Géder Böske, Juhász Nándor—Vass Eszti, Lakatos István—Végh Vilma, Vágner György—Szoboszlai Ilonka, Postás lányok

és fiúk: Karca Lilla, Kovács Zsuzsanna, Tóth Ferenc, Végh József. Lapásutók: Vass Mariska, Molnár Juliska, Kanakastót: Sárvári Miklós. Cigány: Zeke Antal. Icíg zsidó: Hanc Gyula. Bugyi Sándor: Sali Béla. Beleptá-díj személyenként 1.60 K, melyek előre váltthatók Szabó István ur könyv- és papírkereskedésében, Ferenc József-ut 16. és a csapókerti leány iskolában a mulatság kezdetekor a pénztárnál. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk a jótékony cél érdekében s hírlapilag nyugtázzuk. A rendezőség.

Letörtbimbó. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága kis leánykánk: **Mariska** élete tavaszán, 7-ik hónapjában, 9 hetes súlyos szenvedés után 1917. szeptember 28-án, csendesén elhunyt. Kicsiny kiszívve testét f. hó 30-án, d. u. 3 órákor fogjuk a Borz-utca 13. háztól a ref. egyház szertartása szerint a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Aldás és béke anyagya örökön drága kis hamvai felett. Fájdalomtól megtört szülők: Horváth Lajos és neje szül. Jobbágy Mariska, Testvérkéi: Ilonka és Lajos. Nagyszülői: Jobbágy István és neje szül. Simon Julianna. Keresztülők: Szóke Károly és neje Burai Margit és Nagynéje és nagybátyjai és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete rendezi Debrecen.

Nyolcezer korona egy zongora ára. A zongoráért nagy hajszá folyik mostanában. Úgy keresik, akár a legfontosabb élelmi cikket. A zongorával is lánckereskedés folyik, mert a háború véres hullámain friss gazdaságba csöppent, életörömeiket és szépségeiket mohón áhító társadalmi réteg, minden árat megad érte. Akik soha ezelőtt nem is gondoltak muzsikára azoknak szalonjába az új butorok között ott terpszekedik a zongora is. A zongora, amierre ma ezeket kell fizetni. Sok harminc-negyven esztendő tanítványa van a zenetanároknak. A béke napjaiban 800—1000 koronáért már jó fajta zongorát lehetett vásárolni. A legfinomabb külföldi zongora sem volt drágább 1500, 2000 koronánál. Ma pedig a jobb zongorának 6—8000 korona az ára. De még ennél nagyobb árat is szívesen fizetnek érte, mert így is alig kapható.

A Vörös-keresztgyűlés közgyűlése. A Vörös-kereszt egyetemen tegnap délután Márk Endre udv. tan. polgármester elnökségével közgyűlést tartott. A Domahidy Elemér Perényi Helén báróné, lemondásával megüresedett társelnöki tisztségre özv. Steinleak Mihályt választották meg. Beszámoltak ezután a Vörös-kereszt kórház torgalmáról. A vezetőség a legnagyobb takarékosággal járt el a kórház ellátása körül s így is egy hónapban 634 koronát őrzi ki a kiadás. Az ápolók és ápolók elöljárói naponta 5 korona 10 fillérbe kerül.

Letörtbimbó. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk szeretett kis leányunk, testvérkém, unokánk, keresztleányunk, kis hugunk: **Katóka**, ártatlan életének 4-ik havában, folyó hó 28-án elhunyt. Kedves kis halottunk földi részét folyó szeptember hó 30-án, vasárnap délután 3 órákor fogjuk a Busi-utca 4. számú házunknál tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. A béke és szeretet anyagya örökön korán elhunyt hamvai felett! Bánatos szülők: Horváth Gábor és neje Tóth Mariska. Testvérkéje: Margitka. Nagyszülők: Horváth Gábor és neje Vilmányi Erzsébet. Özv. Tóth Jánosné Tóth Zsuzsanna. Keresztülők: Tóth Juliska és Feri. Nagynéje: Horváth Erzsike és gyermekek. A Temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz. rendezi.

A debreceni képkiallítás. Előre nem várt és meglepetésszerűen nagy erkölcsi és anyagi sikert valhat magának a kiállítás. Az erkölcsi siker annyiban érte el a teljességét, hogy az a muértó publikum, amely napról-napra oly tömegesen keresi fel a kiállítást meg volt elégedve az anyag minőségével. A képvásár sok szép darabja már több helybéli szalon falát ékesíti. A képzőművészet barátokra talált és monhatjuk azt, hogy a kiállítás ezt meg is érdemelte. Nagyon sok kép vétel elő van jegyezve, ajánlatos, ha igyekszik a közönség perfectuálni a vételt, mert van olyan kép több is, amiről egy néhány reflektáns van. Reméljük, hogy a publikumnak az a része, melynek bizonyára elfoglaltsága nem engedte meg eddig a kiállítás meglátogatását, nem fogja ezt elmulasztani anyival is inkább, mivel a kiállítás — már csak rövid ideig tart.

Hajdumegye közgyűlése. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága Wessprémy Zoltán főispán elnökletével tegnap délelőtt tartotta közgyűlését. Wessprémy Zoltán főispán, aki most első ízben vezette a közgyűlést szíves szavakkal üdvözölte a törvényhatósági bizottság tagjait. Kegyeletes szavakkal paréntálta el az elhunyt Keleti Izsó műszaki tanácsost s indítványára emlékéét jegyzőkönyvben örökítették meg. Rásó István főjegyző bemutatta az alispáni jelentést, amely behatóan foglalkozik a vármegye állapotaival. A közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy üdvözlő Wekerle Sándor miniszterelnököt és kormányát és bizalmát nyilvánította Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter iránt az őt érte sajtótámadások alkalmából. Tudomásul vette a közgyűlés az 1918. évi költségvetést.

Provizórium a kiegyezés és bankkredésben. Mint a M.-g. értesül, a tegnapi minisztertanácson a kormány tagja egyeztetek meg, hogy a kiegyezés és a bankszabadság ügyét provizóriummal intézik el.

Zeisler utóda Beck báró lesz. Bécsből jelentik a várható kormányváltozásról, hogy Zeisler utódját Beck báróban látják.

Bécsben magyar kormányválságról beszélnek. A bécsi Jockey-clubból származó értesülések szerint a magyar kormányban részleges válság várható. Azon helyzet állt elő ugyanis, hogy Wekerle maga válogathatja meg minisztereit, akiket leltár szerint vett át Eszterházy Mór gróftól. A bécsi hír szerint több miniszter és államtitkár távozni fog helyéről.

Igazolvány kell sertéshus szállítására. Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy a kormány legközelebbi rendelettel ad ki, melynek értelmében a sertéshus szállítását igazolványhoz köti.

Visontai Soma államtitkár. Politikai körök értesülése szerint igazságügyi államtitkár dr. Visontai Soma lesz.

Wekerle az állami tisztviselőkért. Az állami tisztviselők küldöttségének Wekerle Sándor miniszterelnök azt felelte, hogy helyzetükön segíteni fog és elsősorban az élelmezés kérdését fogja sürgősen rendezni. Szükségességnek mondotta a szolgálati practica megvalósítását is, azonban kijelentette, hogy ujjel előtt nem ígérheti megvalósítását.

Vilmos császár és a király találkozója. Bécsből jelentik: Vilmos császár a román, az erdélyi és a kelet-galiciai fronton tett látogatásai után Dzsidditbe érkezett, ahol királyunk már kíséretével várta. Szívélyesen üdvözöltek egymást s ezután Károlykirály föl szállt a császár vonatára, amelyen Oderbergig utazott. Itt bucsút vett a császártól s visszautazott Reichenaubra.

Bucsu-bankett Ozory István tiszteletere. Ozory István rendőrkapitánytól, a ka Szatmár város rendőrfőkapitányává neveztek ki, ma veszt bucsút Debrecen társadalmában. Ozory István és neje tiszteletere ma délután egy órakor bankettet rendeznek a Bika disztermében, amelyen városunk intelligenciája igen nagy számmal vesz részt.

A nők választójoga. Fővárosi tudósítónk jelenti: A Nőtisztviselők Országos Egyesülete ma este tartotta agiációs gyűlését. Vazsonyi Vilmos miniszter képviselőjében, Zilahy László törvényszéki bíró jelent meg, aki fölhatalmazást kapott annak kijelentésére, hogy minden azon nő, akik négy polgárit vagy ezzel egyenrangú középiskolát végeztek, választójogot kapnak.

Günthner Antal marad. Fővárosi tudósítónk jelenti: Günthner Antal, a kuria elnökét, aki most töltötte be hetveenedik születésnapját, a minisztertanács határozata értelmében fölkéri, hogy maradjon meg továbbra is állásában.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank tisztelettel értesíti feleit, hogy a VI. hadikölcsönkötvények a pénztári eismervény jelenében pénztáránál rendelkezésre állanak.

A Debreceni Vasutas Sport Club az Egyetértés Önképző-dal és zeneegylettel karöltve f. év október hó 7-én délután 4 órai kezdettel műkedvelő előadást rendez. Az előadás színe kerül. Az iglói diákok című négy felvonásos dráma történet, melyet a fentebb

jelzett két egyesület műkedvelői hoznak színre az Egyetértés színpadán. Felhívjuk előre is a nagyérdemű közönség figyelmét e nagyszerűnek ígérkező előadásra, amnyival is inkább, mivel ezen színdarab műkedvelők által itt lesz csak először előadva. Részteljes műsort a napokban közreadjuk.

A Takarékos és Hitelintézet részvénytársaság értesíti t. üzletfeleit, hogy VI-ik kibocsátású hadikölcsön kötvényeiket a hivatalos órák alatt átvehetik az intézet pénztáránál.

Dr. Kiss Gyula ker. tiszti orvos rendel. d. e. 8-9-ig s d. u. 3-4-ig Ferenc József-ut 61. (Piac-utca alatt).

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök és jó barátok, kik felejthetetlen jó férjemet temetésén részt vettek s ezáltal fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. özv. Diószegi Ferencné és családja.

Német gyermek otthon. Azon gyermekek, kik október elsőre beiratkoztak, már a hétfői előadásra jelenjenek meg. Azokon kívül még néhány tanítvány fivétetik. Tanítvány havi 15 kor., beiratási-díj 3 kor. Beiratások minden nap 3-5-ig. Piac-utca 34. Lift. Montag Ella, okl. német tanerő.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó testvérünk Faragó Juvanna temetésén megjelent rokonaink s ismerőseinknek ezuton monduk köszönetet szíves részvételükért. Debrecen, 1917. szept. 29. A gyászoló család

Lapunk mai számában közzétett Fekete Károly bankház Budapest, Rudolfrakpart 8., mellékletére felhívjuk az olvasó közönség figyelmét, amelyben első magyar állami osztály sorsjegyeket ajánl.

Őszi táncanfolyam. Tisztelettel értesitem a tánc kedvelő fiatalokat, hogy az új tanfolyam október hó 1-én hétfőn kezdődik a Royal disztermében. Beiratásokat elfogadok napközben Rákóczy-u. 6., és este a Royeelban. Minden vasárnap nagy zene estély 7 órai kezdettel. Tisztelettel: ifj. Schaf János okl. táncitanító. Telefon 4-59.

Divat Szalon októberi száma, az Elite divatlap, Favorit, Mode fur Alle divatlapok kaphatók Antalfynál Szent-Anna-u. 13.

Legújabb bécsi modell kalapok kaphatók Csendes Mária kalap-szalonyjában, Piac 19. Átalakítások elfogadottnak.

Somossy László cég, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

Urhölgyek figyelmébe!

Megvettem Frank Sándor cég divatrukatárát és a raktáron levő tiszta gyépiu kosmikum-kelmék, divat selymek, báronyblousok, selyem alsók, ernyők, harisnyák, keztük stb. cikkek szabott árakból,

10% engedménnyel

kerülnek eladásra, ugyanabban a helyiségben

REVÉSZ LAJOS

Főközlöte,

Piac-utca 42. szám.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)

3 havi könyvviteli és gyorsírási

— nappali és esti tanfolyama —

október 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó alatt többlet jobban végezhetnek, mint zsenge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10-12 óráig 576

1954-1917.

Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa köz-hírré teszi, hogy a város tulajdonát képező a Monostori erdővágás anyagának kitermeléséhez a mult évben az orosz hadifoglyok részére lakásul épített kemény fából készült barakok közül három barakk faanyagát október hó 7-én délelőtt 9 órakor Monostoron a helyszínen nyilvános árverés útján egyenként eladás alá bocsátja.

Egy-egy barakk faanyagának mennyisége hozzávetőleges számítás szerint is 15 köbméter akác szerszámfára és 44 úrköbméter hasított tűzifára tehető, mely mennyiség értéke a szerszámfát köbméterenként 25 koronával, a tűzifát úrköbméterenként 12 K 50 fillérjével számítva 925 koronára tehető.

Ez az összeg képezi a kikiáltási árat, melyen alul egy-egy barakk eladatni nem fog.

Vevő köteles az eladott, illetőleg az árverésen megvett barakkokat szétszedetni, az ott levő talajt simára egyengetni, a hulladékot elvetni s a megvett faanyagot az árverés után legkésőbb 15 napon belül elszállítani.

A vételár az árverés helyén a Monostor erdőben azonnal kifizetendő.

Az árverési akarók felhivatnak, hogy az eladásra kerülő barakkok az iparvasút közelében van. A faanyagának iparvasuton leszállítása iránt a Helyi vasut r.-t. igazgatóságával lehet megegyezésre lépni.

Kelt Debrecen sz. kir. város tanácsának 1917. évi szeptember hó 27-én tartott üléséről.

A városi tanács.

COZMETIKAI intézetemben,

ahol a legmodernebb villanygépek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szerelem 14 nap alatt elűdíttem a legmakacsabb arcbőrhibákat, u. m.: szepőt, májfoltot, miteszt sz. mőleszt, orr és arcvörösséget, valamint keltetetlen hajszálakat, s utána az arc habfehérré és bársonysimává lesz.

Debrecen

Széchenyi-utca 16 sz.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank

„Borértékesítő-osztályt”

nagyon kedvező feltételek mellett.

Termelők kéretnek — saját érdekükben — várható bortermésüket hozzánk bejelenteni és közölni, hogy esetleg hordó és pince áll-e rendelkezésükre

létesített. — Ezen osztály foglalkozni fog borok vételével és eladásával, előlegeket nyújt továbbá borokra

Két
új remek ó-bécsi stílu
mahagóni szekrény és
konzol eladó. Kigyo-u.
5, asztalosnál. 5051

Rozsza
forrasztó lámpa furó-
gép eladó. Pteleovszky
András, Kossuth 11. 5053

Eladó
240 kéve csutka, Tócsa
kert, István-ut 23. sz. 5055

Eladók
különböző nagyságu —
prima boroshordók, —
Simonyi-ut kertben 21

Eladó
egy új őszi fekete ru-
ha fekete selyem kabát
poplin seelyem, új fe-
kete posztó kalap, bluz-
ok, szürke férfi öltöny
50 és 60 literes boros —
hordó. Péterfia 52. 5048

10 hektó
üres boros hordó eladó
Moskovits Márkus, —
Arany János 62. 5058

Fodrászüzlet
sürgősen és nagyon jó
forgalmu, más vállalat
miatt azonnal eladó. —
Cima a kádóhivatalban
5044

Boros hordó
35-40 hektó eladó. Ér-
tekezni a déli órákban.
Bethlen-u. 25. 5046

Egy
első díjazta káposztás —
hordó eladó. Emerik-u.
18., a vaggongyár háta-
megtt. 5047

Egy
600, 700 és 800 literes
hordó eladó. Csapó-u.
98. 5024

Két
téli kabát eladó. Ajtó-u.
28. 5023

Eladó
665, 400 literes Boros —
hordó. Poroszlav-ut 52
5017

Téli kabát
alig használt, jó állapot
ban eladó. Megtekin-
tető az Alföldi Takaré-
pénztár portánál. 5028

Boros hordó
150-300 liter nagysá-
guak, kitűnő állapot-
ban kb 50 fillig egyen-
ként is eladó. Egy 4 mé-
ter hosszú gummi cső
is kapható. Iskola-u. 2
5040

Gyermektoló
kocsi, gummi kerékkal
jó karban eladó. Szi-
lágyi, Piac-u. 79. 4039

70-80
métermázsza tízféle —
csemege fajalma eladó.
Ugyanott métermázsza
kent is megrendelhető.
Erős György, Pényes-
Lítke, Szabolcs megye.
5038

Bírsalma
és őszibarack eladó. —
Nyomató-utca 7. 5037

Eladók
a Bethlen-u. 9, Szent-
Anna-u. 20. sz házak
és 18 hold föld a Mo-
nostonpályai-utcon. Érte-
kezni a kölcsönsegély-
zóban. 5035

Eladó
új deszka, bor eresztő
kötél, hordó abrónes. —
Kut-u. 134. 5007

Eladó
8 darab használt tölgyfa
deszka. 1 m. 90 hosszú,
10 coll széles, 3 coll vas-
tag. Ertekezni lehet Hu-
nyadi 13. házimesternél
8-10 óráig. 5010

Eladó
38 hold szántóföld a —
hajduböszörményi ha-
tárban. Ertekezni lehet
felőle Karap Ferenc ur-
nál a Hajduböszörményi
Hitelban és Take-
répénztárban. — 4062

Eladó
egy 354 literes boros —
hordó. Honvéd-u. 34. 5011

56 kat.
hold föld, közl Debrecen
vasuti allomáshoz, 3
km. épület-ekkel ellátva
eladó. Ertekezni Turai
Párkas irodájában. —
Miklós-u. 8. 4992

Eladó
fű kabátok, őszi és téli
női kabátok s kalapok.
Méhász-tér 10. 5015

Ajánlatot kérünk

50 vagon őszi káposztára és
50 vagon fehér takarmány-
rúpára.

Debrecen sz. kir. város közellátási hiva-
tala. Telefon szám: 183.

Takarék és Hitelintézet

Ferenc József-ut és Csapó-utca sarkán.

A Magyar országos központi
takarékpénztár affiliált intézete.

Elfogad: Takarékbetéteket könyvecskére
és folyószámlákra.

Kölcsönöket nyújt előnyös feltételek mellett
magánokra váauhitel, jelzálogkölcsön
vagy törlesztéses kölcsön alakjában.

Értékpapírokra lombard kölcsönöket fo-
lyósít.

Értékpapírokat vesz és elad.

Tőzsdői megbízásokat gyorsan és ponto-
san közvetít.

19995-1917.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Debrecen szab. kir. város a városi er-
dőkből történő fakitermelésnél foglal-
koztatandó katonai munkások, hadifoglyok
és ezek örlegénységének a folyó év őszétől
az 1918 év tavaszáig leendő élelmezésére
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. Az
élelmezendő személyek létszáma 200-1000
között fog hullámszani, esetleg még emel-
kedni fog.

Az ajánlati ár fejenkénti és napon-
kénti egységárral 200-300; 300-400;
400-600; 600-800; 800-1000 fonyi lét-
számra adandó, vagyis az élelmezendő
személyek számához mérten a határok
között különböző egységár adható. A vál-
lalkozó keresete minden napról annyi
személy után fizettetik, amennyi tényleg
élelmeztetett s az illető létszámra adott
egységár szerint. Az élelmezésre jövő és
az abból távozó személyek létszámáról,
a város két nappal előre értesíti a vállal-
kozót.

Ugy az arról szóló kimutatás, hogy
naponként és személyenként miféle étel-
neműek és milyen mennyiségben szolgál-
tatandók ki, mint a vállalati feltételek is
a városi főjegyzői hivatalban a hivatalos
órák alatt megtekinthetők.

Ajánltevők tartoznak ajánlataikban
kijelenteni, hogy úgy a kiszolgáltató
ételmenűekről készített kimutatás, mint
a vállalati feltételeket ismerik és azokat
magukra kötelezőnek elfogadják.

Bánatpénzül a városi házipénztárnál
1500 korona teendő le készpénzben, vagy
óvadékképes értékpapírban.

Az ajánlatok zárt borítékban, a bo-
ritékon: „Ajánlat a városi rdei fakiterme-
lésnél foglalkoztatott katonai munkások
örlegénysége és hadifoglyok élelmezésé-
re” jelzéssel 1917 október 2-ik napjának
d. e. 10 órájáig a polgármesteri hivatal-
ban adandók be s azok ugyan azon napon
d. e. 11 órakor bentatnak fel a városnaza
kistanácsstermében. Az ajánlatok felett a
városi tanács a felbontástól számított 8
napon belül dönt, melynek eredményéről
a vállalkozók írásban értesítetnek, szó-
beli uton pedig az ülés utáni délután fo-
lyamán a városi főjegyzőtől tájékozást
szerezhetnek. Az élelmezés október hó
15-én megkezdendő.

Elkésve érkező, vagy táviratlag tett
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Utó-
ajánlatok nem fogadhatnak el, az ajánlat-
hoz a bánatpénz letételéről kapott letéti
jegyet csatolni kell.

Debrecen, 1917. évi szeptember hó 24.

A városi tanács.

Meghívó.

A „Derecskei Takarékpénztár Részvénytársaság” Derecskén, — 1917. évi október 7-én, délelőtt 11
órákor tartja meg a

26. évi rendes közgyűlését

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatóság jelentése, 1916 évi zárszámadást előterjesztése, mérleg megállapítása és jóvá-
hagyása.
 2. Felügyelő-bizottság jelentése.
 3. A K. T. 187. §-a értelmében az intézet további fennállása vagy feloszlása iránti határozat-
hozatal.
 4. 3 igazgatósági tag, 2 rendes és 2 pót felügyelő-bizottsági tag választása.
 5. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok részére a felmentvény megadása.
 6. Esetleges indítványok.
- Nb. Azok a részvényesek, akik a közgyűlésen résztvenni akarnak, kötelesek részvényeiket a
közgyűlést megelőzőleg a társaság pénztáránál az alapszabályok 16. §-a értelmében letenni.

Igazgatóság.

Tartozik	Mérleg-számla	Követel	
Pénzkészlet	8655 04	Részvénytőke	100000 —
Váltók	1089559 58	Vizszámlatölés	967388 80
Értékpapír	19664 69	Takarékbetét	785668 63
Adósok	538695 28	Hitelbetét	1656 — 786724 63
Ingatlanok	224557 20	Hitelezők	6350 26
Veszteség	59795 66	Jelzálogkölcsön	17179 76
		Hátralékos osztalék	120 —
		Átmeneti kamatok	5864 —
	1940927 45		1940927 45

Tartozik	Veszteség- és Nyereség-számla	Követel	
Adó és illetékek	12685 68	Váltókamat és jutalék	10760 14
Betétkamat adó	4089 23	Ingatlan jövedelem	3760 96
Betétkamat	41037 40	Értékpapír kamat	2347 —
Biztosítási díjak	2227 31	Veszteség	59795 66
Vizsz. kamat	83415 10		
Költség	8920 52		
Fizetések	14288 51		
	166663 75		166663 75

Derecske, 1916. december 31.

Ezen mérleg- és veszteség- és nyereség-számla a fő- és segédkönyvekkel mindenben egyező, igazol-
juk: Igazgatóság és felügyelő-bizottság.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia
mint az angol módszer szerint ala-
pos oktatást nyernek csak kizárólag intel-
ligens leányok 432

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti
szabászati és varró iskolájában. Beiratko-
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok
kivételeivel reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.

Figyelmeztetés.

Debrecen várossa jogosított és köte-
lezett, mint Központi Szeszifözde enged-
ményesse, úgy a szilva cefrét, mint tör-
köly, seprő és egyéb gyümölcs termékek
cefrét átvenni, valamint a termelők kö-
telezettek azokat átadni a Központi
Szeszfözde, amelyek Debrecen határá-
ban termeltettek.

Az átvétel történik akulsóvásártér 19
szám alatt, a városi szeszifraktár helyise-
gében.

A törkölynél ezidőszert a meghatá-
rozott ár 12 korona mm.-ként és 50 fillér
kilométerenként a fuvardíj.

Ha azonban a szeptember hó 15-én
megjelenő miniszteri rendelet magasabb
árat állapítana meg, a már eddig átadott
törkölyért a különbözet után fizettetik.

A kiküldött bizottság nevében:

Pálffy Gábor.

Ugyes fiu, kifutónak felvétetik azonnali belépésre cím a kiadóban.

Bejáróné fel fogadtatik, Szt. Anna 8. szám. 4987

Egy majoros kerestetik, Szappanos 19. Ott egy istálló kiadó. 4986

Paplanvarrodába 13-14 éves tanuló lányok felvétetik, Kossuth 11. 4982

A fűszer-szakmában, teljes jártassággal bíró segéd, vagy kiszolgáló kisasszony felvétetik, Hatvan-utca 17. Sárközy. 4629

Bejáróné felvétetik könyvvél, Rákóczy-u. 64. 4625

Házmasternek kis család felvétetik, Miklós-utca 41. 4631

Heteket azonnal felvesz, havi harmincegy korona készpénz és teljes ellátás, javadalmazással a debreceni városi közköz ház, jelentkezés ma: vasárnap déli 12 órakor 4564

Jókarban levő 16-os vadászfegyvert kereselek, Cim Bőszorményi-ut 13. Lőkodi. 4660

Kereskedelmi végzett izraelita leány irrodai alkalmazást keres, lehetőleg szombat, megtartásával. Szives megkeresést kéri Feldmannktel, Ermihályfalva. 307

Szoptatós cajnát keresek november hó végére. Szerződés esetén illetőt már mos díjazom és gyermekének elhelyezéséről gondoskodom. Csakis jobb nők ajánkozzanak, irásban „Csecsemő” jelzéssel e lap kiadóhivatalában.

Irodámhoz társat keresek, megbízható, keresztény nőt, hővebb felvilágosítással szolgál Nagy Sándor, Burgondia-utca 12. 4658

Kis szolga felvétetik a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banknál. 4657

Komoly német kisasszonyt keresek gyermekek mellé. Konczné, Arany János 10. 5003

Házmaster kerestetik nagyobb bérházhoz. Jelentkezni Ferenc József-u. 72 sz. I. emelet. 4970

Rendes mosóné azonnali felvétetik az Arany Bika fűrdőben. 5050

Jó munkás cipész segéd allandó munkára felvétetik, Széchenyi-utca 50. 5052

Irodai teendőkhöz járatos kisasszony felvétetik dr. Kuthi Sándor ügyvéd irodájában, Kossuth-u. 8. I. emelet. 5

Takarítóné azonnali belépésre kereselek. Hunyadi-utca 3. emelet. 5045

Kocsis megbízható azonnali belépésre felvétetik. Honig söraktráriban. 5060

Munkórész ésmunkás fiuk jó fizetéssel felvétetik, Erzsébet-u. 29. 4970

Szabó testő segedek, málolók és tanuló felvétetik Hámann Róbert, Eötvös-u. 25. 4973

Német francia kisasszonyt kerestetik egész vagy fél napra cím a kiadóhivatalban. 4975

Hónapos mosónőt, ki szípen mos vasat, azonnali felvételnek „Debreceni” száloda. 4668

Sz. László keresek tisztit étköző részre, Csicziba. Jelentkezni lehet András ut 9. Szialari. 4669

Veszek mustot és ubert, nagyban és kicsinyben. Ertekezni d. e. 8-10-ig, d. u. 4-9 óráig. Haderzy József, Margit fűrdő sarkán Károly Teréz József-ut 1. 4597

Jóvaló portásnőt azonnali felvételre „Debreceni” szálloda. 4667

Tanító portást h-ber tenítésre nagy fizetéssel kerestetik Kiemelt helyezés intézthe. 4531

Takarmány répat veszek a helyszínen, Dankó temetkezési vállalat. 5020

Fiatalt segéd, más szakmából is felvétetik, Harmathy könyvüzlet. 5019

Alj-varró, tanuló leányok felvétetik Szoboszlai Margit, női szabó, Péterfia 15. 5021

Takarítóné kerestetik délelőt re. dr. H. S. Arany János-utca 2. II. em. a. 10. 5016

Varró leányok felvétetik Garai G. 5031

Tisztességes takarítóné könyvvél jelentkezzen. Piac 7. I. em. balra. 5027

Bejáróné felvétetik Szent-Anna-u. 8. 5036

Gazdasszony kiállónak, 3 személyre jól főz, gazdálkodásban járatos, feltétlen megbízható, tanyára felvétetik. Tócskerti, Aczél-u. 9. 4517

Ügyes kézi varró leányt felvesz Fülöp Mariska, Piac 7. sz. 5026

Munkásokat magas fizetéssel felvétetik a

Műtrágyagyárban. Hatvan-utca 2 I. emelet.

Uj cipőket

egész talpból, talpálásokat méresekelt árak mellett készítünk,

katonaságtól

ványalt első rendű munkáerővel. Szabadalmazott Gyertálpáló Sas-utca 3. Lőkody vendéglővel szemben.

Elvesztett egy nagy barna vizsla kutya, vagott farku „Pola” névre hallgat. Megtalálóját illő jutalomban részesül ha Blattner óráshoz Kossuth-utca 4. sz. alá behozza. 5029

Tanuló leányok fizetéssel felvétetik Garai G. 5032

Kifutó leány felvétetik. Néparuház, Ferenc József-ut 19. 5018

Mindenes bejáróné kerestetik. Telesi utca 29., hátul az udvarban. 5025

Üvegeket veszek, ineres és féltiterekkel legjobban árba, Frankl, Piac-utca 70. 4650

Leányok 14-15 éves felvétetik. Simonffy 55. 4645

Házmaster gyermektelen házaspár házmesternek kerestetik október 1-re. Szent-Anna-u. 42. 4646

Gallér fényező felvétetik. Wacha, Simonffy 55. 4644

Keresek megbízható asszonyt, főzés sütés, összes házi dolgok egyedül végzésre, házmester is jelentkezhet, délután 2 órától Simonffy-ut 12. 4643

Egy jobb leány gyermek mellé a délutáni órákra felvétetik. Nemet alkuk előnyben részesülnek. Ferenc József-ut 28. II. em. 12. 4640

Hordókat csakis 600 literrel felvétel veszek, lehet hibásak is Márkus Jenő vendéglős. Telefon 14. 4638

Ügyes tiszta bejáróné könyvvél felvétetik. Pispóki palota I. kapu, V. lépcső, I. em. 31 ajtó. 4636

Pincér bérbe keresek nagyobbat, Márkus Jenő. Telefon 14. 4634

Elárúgató azonnali felvétetik. Rosenbergház, Bankpalota, Piac 58. 4665

Eladás 10karban levő eladó, 253 és 158 literes, Darabos-u. 34. sz. 4609

Eladó vízmentes ponyvák, Gán-utca 3. a kollégium határáig. 4608

Eladó ház, közel fűtőházhoz, több rendbeli lakás, villany bevezetve. Cim kiadóhivatalban. 4601

Egy egész uj egyszer használt kisebb fajta szőlőprés eladó. Ertekezni: Czepléd-utca 8. 4589

Tegláskert, Létai-u. 18. sz. ház eladó 4s egy fél éves selyemi pincse kutya eladó Ertekezni Erzsébet ut 98. sz. 4579

Eladó 300 liter málnaszörp, értekezni Nagy Lajos irodájában, Csapó-utca 19. Az esteli órákban, 6 óra után. 5478

Eladó földet. Az Ondódon 3 hold 1000 m² és a Cucán 8 hold föld eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9962

Kéőny-áros 9r12-5s. Moment fényképező 6 kizettával — finom kávé-kávé eladó Győr-nyépképezet, vsárter. 4572

Eladó több abróbb kis hordók, egy van 180 liter. Arany János-utca 18. 4589

Grammofon elutazás végott eladó. Tócskerti István-ut 43. 4561

Körékpár külső és belső gummik eladó. Szécsen órásnál, Egyház-ter 3. 4551

6 darab reszvény van eladó. Cim a kiadóhivatalban 4550

Butor ebédő berendezés, függönyök, használt, de igen jó karban eladó. Simonyi-ut 26-b. 4537

Eladó perzsa boa és muff — Bathány-u. 12. 4526

Eladó egy bárány bélést bunda és egy uj szikszak szőrdme gallér. Cim a kiadóhivatalban. 4516

Eladó 3 drb. ircazta, egy — gordonka. Ferenc József ut 68. szám, II. emelet, közép ajtó. 4480

Eladó a Nádor-utca 4. sz. 931 m² öles telek közvedlen az István gőzmalom mellett. Két szoba, — konyha, verandából — álló egyszerű laképülettel. Csinos előkerttel, — szivattyus kúttal. Cim a kiadóhivatalban. 4663

Egy ebédő kredenc jó karban minden elfogadható árban eladó. Bethlen-u. 59. 4468

Transzmisszió tegely, 7 méter hosszú, 75 mm. vastag, gyűrűs csapágyakkal és több — szil kerékekkel eladó — Kémalom-utca 16. 4417

Térfia nyír és kőriszák lábon eladók. Ertekezni Rákóczy-u. 29. sz. balra. 4623

Értesítés Ezennel tudatom az igen tisztelt opész mes ter urakkal, hogy a — Csapó-utca 11. szám alatt uj cipőfelsőréz készítő üzletet nyitottam és felsőrészeket — mérték után pontosan készíték és tűzéseket elfogadok. Tisztelettel: Fabro András

Kitünő vacsora a Tejivóban.

(Piac-u. 72. Royal oldt) Izletes tejes ételek, hal, szárnyas, stb. Méresekelt árak.

Eladó ház, Szepességi-utca 49. számú ház eladó. Ertekezni a tulajdonosokkal levélben. Kentner Lujza, Szentes, Kossuth utca 8. szám alatt. 4198

Eladó a Péterfia-u. 16. sz. ház három nagy modern lakással, egy hivatal helyiséggel. Ertekezhetni Poroszlai-ut 1. sz. 4964

A Soltészfalvi kerében, konyhakertszere kiválóan alkalmas gyümölcsös parcellaként eladó. Ertekezni Borzovay, Kossuth 11., kereszt épület. 5489

Eladó csapó gép 4-es, naponkénti teljesítmény 50-60 mazsa, motorral vagy járgánnyal (1 lova) is hajtható. Kiszáradóknak különösen alkalmas. Cim a kiadóhivatalban 306

Eladó modern ház, tisztviselőtelep I. utca 4. szám alatt. 4632

Eladó föld, Kossuth-telepen, 3200 négyszögöl. Ertekezni Zsák-u 3. 4666

5 drb. 710 literes boros hordó eladó. Attila-tér 6. 4664

Eladó olcsó arétt egy városi férfi bunda. Ugyanott egy női szikszin kabát szikszak gallérral, megtekinthető Nagy József szucsimesternél, Piac-u. 38. sz. Telefon 7-35. 4584

Eladó Csapó 37. Kossuth 55. számú házak, 7 hold bálani kaszálló. Ertekezni Caspó 44. 4581

Jókarban levő összeszerelhető ernyős gyermekkosci és — gyermekágy eladó. Ferenc József-ut 28. II. em. 12. 4639

Ütszáz Hter homokkerti jó bor eladó. Ugyanott két — külföldi butorozott szoba kiadó. Tompa Mihály 10. 4626

Eladó ház, Neill-utca 119. Étekezni Kossuth-utca 3. Ugyanaz is eladó. 4635

Cserépkályha használt, eladó. Bethlen-utca 20. sz. ajatt. 4977

Elegáns pincetok és egy mosógép eladó. Hedézi-ut 22. 4974

Eladó Egy jókarban levő — szekrény, sparthet. Miklós-u. 32. sz. 4618

3 drb. (a) 545 literes egyszer használt uj boros hordó eladó. Simonyi-ut — 18-b. 4647

Ferfi téli kabát hosszú, fekete eladó. Hétfő reggeltől, Domb-u. 6. 4630

Eladó hordók 1500 liter (litereként 65 fillér) Szent Anna-u. 6 sz. a Kie bolt 4656

Cin fűrdőház szalmával fonott üveg, fakad, kocsi ülés, Szappanos-u. 16. sz. 4654

Must eladás, az uj istái hegy községnek 2000 hektó liter mustja mustja eladó azonnali. Ertekezni az előjáróságnál. 4649

Eladó egy jó cserép kályha — Hatvan-u. 44. 4493

Czepléd-utca 4. sz. ház olcsón — eladó. 4641

Egyes és kettős ekék eladók. Miklós-utca 7. 4979

Eladó egy sötétkelet női eső — köpeny, közép terméret. 50 koronáért. Nyomtató utca 10. 4536

Zongora jókarban levő eladó. Cim a kiadóhivatalban 4627

Eladó két szép szekrény, egy diván és egy 132 literes boroshordó. Bathányi utca 6. 4634

Elkötözés miatt eladó egy teljesen jó karban levő — gyermek vaságy, uj — madráccal, egy-egy mekaszta, porcellán és kinali ezüst díszágyak vas főzőedények. Vörösmarty-utca 24. sz. A kaputól balra. 4991

Eladó 100 méter hosszú gumimész, hordó kezesző kötél, szoba gőzfűrdő — álló használt. Margit-fűrdő örtülmény. Ertekezni délelőt 8-12 ig. 4983

Eladó női kabát és cipő, Dara-bos-utca 44. 4985

Széna eladó. Vénkert. Domokos Lajos-u. 16. 4980

Arpad-téri templom közelében — Székely-utca 9 számú nagyteleki családi ház, gazdálkodóknak alkalmas, utányos áron eladó. 4995

Egy városi lunda és egy dísz nőbőr utazóbőröd eladó. Honvéd-u. 14. 4984

Eladó díszes, faliúró, lapátok, gereblye, festett — kritkarók. Péterfia 25. udvarban balra. 4990

Az Ondódon közel a városához 16 és fél kat. I. rendű föld eladó Ertekezni Turai — Parkos padájában. Miklós-u. 8. 4993

Elegáns szikszak hosszú — tisztú köpeny eladó. — Vörösmarty-u. 18. 5009

Jóvedelmű bérházamat, százötven ezerért, tehermentesen, részlete eladnám. — Varga 32. Rác Béta. 5012

Óriási belga és ezüstsürke — nyulak, tenyésztési — célra, a kisvácsi gazda sághól, eladók a következő áruk mellett: 6 hónapos 10 korona, 8 hónapos 15 korona, 10 hónapos 20 korona, 1 éves 25 korona. Megtekinthető és megrendelhető a Hortobágy-malom telepen a mai nap folyamán 4999

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 1 K. Minden további szó 10 f. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés 16 szög 1.20. Minden további szó 12 L.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető. Tudakozóké, soknál a hirdetés számát mindig kézzel kell

Ajánlat

Mustot
és forrott bort, kik ajánlottak, szíveskedjenek, ismét be látni, magasabb árt kaptam. Radetzky, Károly Ferenc Jozsef-ut. Margit-fürdő sarok. 4593

Telkés
ösv. Balsay Istvánnál jó bázisok kapható. Bethlen S. 4588

Boros hordók,
kényes, rézgálic, cigaretták tüvel kaphatók. Glück, Péterfia 76. 4576

Két
istálló kiadó. Kigyó 55. 4580

Cukorka
táblás csokoládé, cacao, viszonteladásra legelőcsöbbsen kaphatók. Glück, Péterfia 76. 4577

Tanítványokat
vállalnak a Hittanszaki Segítő Egylet tagjai. Ajánlatokat a szeniori hivatalba kérnek. Kollegium. 4571

Kutszivattyukat
vizvezeték, mindenféle más gépeket javítok és újítok. Faj Bertalan, Kéttalom-utca 16. 4416

Egy
szolid leány, ki több — évi gyakorlatot bír, ajánlkozna tiszter üzletbe kiszolgálni, vagy pénztárhoz. Cím: „Szorgalom jelleg”, II. szoboszló posta. 4549

Bentékezésre
és kihirdetésre a honosok elfogadtattak. — Ujhazyné, elsőrangú étkezdéjében, Varga-utca 24. 4546

Hársnyafeljes
3 pár levágatlan fejű hársnyaból 2 párt készítek, 1 korona párja. Kúlsóvásártér 16. Nuszbaunné. 4539

Zeneakadémiát
végzett zongora tanító — nő elvállal kezdő és haladó növendékeket. Cím a kiadóhivatalban. 4486

Teljes
ellátásra elfogad keresztnő uricelad iskolás leánykát. Cím a kiadóhivatalban. 4485

Kiadó
november 1-re két garzon lakás, modern, fürdőszobás. — Es 8 lóra istálló, kocsiszínakkal. Ertekezni Péterfia 48. — emeleten, reggeli vagy korán délutáni órákban 4492

A cipőtálp
igen drága

„László”
bőrtálpvédőt rája, ha lyukas vagy ha kopott, igen ajánlatos rája.

5 perc alatt kész Szabadalmazott Gyorstálp. Sas-utca 3.

Bortaposó zsákok megérkeztek. Glück J. Péterfia 76.

Kiadó
azonnal utcai butorozott szoba, előszobával. Kossuth G. 4567

Egyfelüli
sertést teljes kihúzással felébe vállalk. Cím a kiadóhivatalban. 293

Felcsé
kiadó Ondódon 7 holt kútú búzatermő föl. Simonyi-ut 21. 4585

Házasság
céljából, kisbirtokos 40 éves állami kiseb hivatalnok, mezismerkedik némi hozományú igaz otthon óhajta. — kedves nővel. Gyermekem 3, gimnázista. — Honvéd önkéntestemény Fazekas Gábor. 4661

Dosszoly János
utóda üzlethelyisége — (Tisza-palotában, Főter kiadó. Ertekezni lehet: Máyer János üzletében 4989

Kiadó
október 1-ére egy szép elegáns nagy utcai szoba, modern bérházban. Cím a kiadóhivatalban 4624

25 évi
fent álló fodrász üzlet, halál eset miatt azonnal eladó. vagy haszonbérbe kiadó. Kossuth-utca 19. Ertekezni Vargakert. Legányi 8. Vadaszsné. 4981

Gyorsírást
tanít kipróbált sikerrel okleveles gyorsírást tanárnő. Ugy a levelező, mint a vita gyorsírást perfektül tanítja. Péterfia 30. 2. ajtó. 4978

Bikszádis
fél liter, üveg 500 db. 10 fillérvél — mentes kényes 1 kor. darabja. Valódi Antinicotin hüvely 2-ös, 3-sz. ezre 6.50 fill. Vétel: Korekes, Géza-utca 4. 4496

Kittinó
olasz citrok seprő, buzaoltó magcsáva és gyertya kő száma is kapható Sárközyúti. Hódvan-utca. 4628

Házasság
közvetítő címét kéri: Cséfalvay Béla. Poste-Res-tante Nyiregyháza 308

Egy
szoba butort használatra adnék. Honvéd-ut. 28. szám. 4663

Radmentes
vagyonos, önálló iparos 28 éves, keresztény fiatal ember házastársul venné hasonlóan keresztény jobb módú iparos vagy gazdálkodó leányt, kinek boldogságát biztosítja. Levelét kérek „Boldog otthon” jellegre, melyet Nagy Sándor Burgondia-utca 12 számú irodája továbbítja. 4659

Mész.
friss, folyton kapható: Sümeginé, Csapó-u. 11 5000

Butorozott
két szoba, előszoba, — azonnalra kiadó, uriembernek vagy házaspárnak, Komlóssy-ut 16 felső épület. 5001

Felgári
isk. magánvizsgákra — csoport tanításban is — olesón előkészít feladatokat, hadiözevegyeket, nagy gyakorlatot bíró polg. isk. tanárnő. Cím a kiadóhivatalban. 5002

Saját
lakásomon mosást vasalást vállalk. Molnár Jánosné, Húvelyes-u. 3 5013

Kiváló
friss liptói, sonka, szalámi, frissen főlt kolbász, Badacsonyi rizling, Magyaradi, Muskatály, Visontal vörös, Cabernet, Zöldsziváni, Trannini borok, cognac Friss szőlővel szőlőhatok. Schulz, Szent Anna 6. 5005

Egy
elegáns butorozott szoba különbejáratú, villanyvilágítással, villanynyal. okt. 1-re kiadó. Bethlen-utca 41. 4996

Papp Imre
szobafestő és mázoló — el vállal minden e szakmába vágó munkákat. Levelező-lapon is elvihető. Zapolya-utca 2. szám. 4997

Egy
szoba, konyha, speiz — november 1-re kiadó. — Szappanos-utca 11. sz. 5042

Magános
szerény igényű nő, ki a háztartást vezetni tudja, otthon alól egy kis családnál. Cím a kiadóhivatalban. 299

Takarításért
fizetést és lakást adok. Nap-u. 25. 4975

Kiadó
összenyúló 2 kis szoba, butorral vagy annélkül hivatalnok vagy nagybirtokos leányoknak; fiatal magános tanárnő. Cím a kiadóhivatalban 5034

Péterfia.
utca 69 alatti nagy modern utcai lakás minden kényelemmel ellátva, parkírozott udvarral kiadó. 5033

Kiadó
elegáns utcai butorozott szoba és egy kisebb udvar, esetleg — konyha használattal. — Gézői kir. herceg-utca 6. 5030

Poros
pince kiadó. Kossuth-utca 69. 4643

Ujság kézbesítő asszony felvétetik, a Kiadóhivatalban

Két mészáros segéd felvétetik.

Szent Anna 10. sz. alatt. Ugyanott egy tanuló is.

Egy
könyvtárban jertas — pauktisztviselő esti — munkát vállal. Levelező-lapon is. Címre a kiadóhivatalban kér. 5054

Butorozott
utcai szoba. Lerec József-ut 31. főtern, azonnal kiadó. 5056

Ókocok
nagyon elvont kaphatók Borbizományi üzlet Varga-utca 34. Telefon: 10-24. 5059

Borsajók,
kettős nyúló szerkezet fel és bortaposó zsákok kaphatók. Kovács Gyula vasúttér-ben. Bika szál loda mellett. 5049

Kiadó
két szobás, szép utcai — lakás, külön udvarral és villanyvilágítással. Hadházi-ut 24. 4988

Szőlősgazdák
figyelmét felhívja a — Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvény társaság, hogy Városi üzletében, Petőfi-tér 13. (a nagy átlomással — szemben) szőlőszőlő kapható; ezenkívül vetőgép, eke, borona, répa-vágó, morzsoló, konkolyzó (tróli), rosta szerkező és mindenféle mezőgazdasági eszköz. 4972

10 lóra
való istálló vagy rakárnak azonnal kiadó. Hajó-utca 24. sz. 5022

Kereslet
Aranyat-ezüstöt, briliánsot, zalogjegyet vez. megvásárolásához is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19.

Fényképezési
irodába keresetlik irodai kisasszonyt, ki ily minőségben már alkalmas a volt, ajánlatokat fizetési igények feltüntetésével „fényképezés” jellegre a kiadóhivatalba. 4622

Kiszolgáló
kisasszony felvétetik, október elsőre özv. — Püspöky Lajosné — Debrecen, Csapó-u. 98. 4618

Újbort
veszek, körülbelül 140-150 hektóliterig. Hordót eladónak rendelkezésére bocsátok. Cím a kiadóhivatalban. 4607

Fiatal
kiszolgáló leány felvétetik Gerstner Kálmán tiszter és Italkereskedésébe. Gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. 4606

Bejárónő
kerestetik, ki parkettet kefél. Sas-u. 4. sz. 1. em. 3 ajtó. 4591

Ebes 11. sz.
elszaladt egy 4 éves — daru szőrű B. L. bélyegű tinó, megtalálójára jelentkezzen Kigyó-utca 28. Debrecen. 4604

Mustot
és bort, bármily mennyiségben veszek a legmagasabb árban. Öres hordót adok. Borbizományi üzlet, Varga-u. 34. 4601

Takarítónőt
keresek reggel fél 8 órától 11 óráig. Péterfia 10. gyógyszerár. 4600

Német leány
felvétetik kis fiu mellé. okt. 1. vagy 15-re. Tisztviselőtelep I. 12. 4570

Varró
és tanuló leány felvétetik Széchenyi-u. 32. sz. 4562

Fűszer
nagykereskedésben kereskedelműt végzett nő kerestetik. Lindenfeld J Jenő. 4542

Házvezetőnői
vagy gazdaszonyi állást keres 27 éves, jó megjelenésű, csinos, 9 éves bizonyítvánnyal, csakis magános, intelligens úri emberhez, — helyben vagy vidékre. Cím a kiadóhivatalban 4543

Fűszer-
nagykereskedésbe segédnek keresek leányok felvétetik: Lindenfeld J. Jenő. 4541

Boros hordó
100 hektóra való boros hordót berbe kölcsön használatra keresek — Cím a kiadóhivatalban 4524

Munkálányok
és kocsisok a fűtessel azonnal felvétetek. — Teleki-utca 100. 4482

Bérbeveszek
Hosszabb időre, esetleg örökön megveszek — egy földszintes házat, — melyben legalább öt szobás modern lakás, nagy udvar és raktár van, feltétlen követelmény, hogy a ház a vasút, vagy a helyiasut vasútján a menten legyen Cím a kiadóhivatalban 4481

Boros-pincek
kerestetnek haszonbérbe. Ajánlatokat a debreceni ipar és kereskedelmi Bankhoz kell küldeni. 301

Elektrotechnikus
tanulók felvéteteknek. — Földváránál, Széchenyi-utca 55. 272

Tanulók
havi fizetéssel felvéteteknek Harmathy könyvny. üzlet. Fűvészker 14. 6418

Friedländer Testvérek torke eskedők

Telefon: 10-34. Széchenyi-u. 29. szám

Bevásárol borokat, kisebb-nagyobb mennyiségben. eladónak üresboros hordókat, rendelkezésre bocsát. 912

Rokkant katonák

3. honvéd pótzászlóalj-nai szakácsok felvétetek. Díjazás napi kettő korona 50 fillér és teljes ellátás.

Egy
jó családból való és polgári iskolát végzett fiu fiu tanuló felvétetik. Főth Gyula vasútlethe Városháza sarkán. 4286

Tanítónő
lakásán előkészít elemi és polgári iskolai tanulókat. Cím a kiadóhivatalban. 4230

Kutszivattyukat,
csöveket, villany motorokat, fűtőgépkeket, mindenféle gépeket, szerelmeket veszek. Kéttalom-utca 16. 4414

Bort,
mustot. Kicsinyben és nagyobb tételekben legmagasabb ár mellett — vásárolunk. Ertekezni: Hunyadi 10. Élesztőgyárban. 4652

Egy
kis családú házaspár, lakással és fűtéssel — mint házfelügyelő felvétetik. Simonyi-ut 34. sz. 4663

A Kollégiumba
egy takarító asszony — felvétetik. Jelenkezni lehet a Kollégiumi gazdánál. 5041

Varró
és tanuló leányok felvéteteknek Finc-u. 56. Kisp Juliskánál, keresztapule. 5043

Elvesztettem
Hatvan-utcon sárga — tárcám, összes katonai igazolványaimmal. A megtaláló nagy jutalomban részesül. Péczeli-utca 6. 5014

Kis úri
családnál, megbízható mindenes felvétetik ki főz is. Szabni, varrnő megtanított. Csokonai 44. 4998

Varró
kisasszony kélmefestő üzletbe alkalmazást — nyerhet, Konez, Arany János 10. 5004

Veszek
8 vagy 10 mázsa csővestengerit. Peregzes-u. 23. 5008

Kocsis
azonnal felvétetik gróf Dégenfeld-tér 6. 4994

Elvesztett
Sámsoni kertben egy bór tárcá, Szilágyi Ferenc felmentési igazolvánnyal, a megtaláló a pénz megtartása ellenében Timár-utca 12. sz. vagy a rendőrséghez beadni. 4655

Asszonyokat
felveszek, zsákok foltosítására. Frankl termény kereskedő. Piac 70. 4651

Házmester
vagy házmester felvétetik. Verbóczy-u. 12. 5006